
Njegovo Veličanstvo kralj je 27. septembra 
na predlog ministra prosvete In po zaslišanju 
ministrskega predsednika podpisal zakon o 
učiteljiščih, ki je objavljen v »Službenih No
vinah«. O podrobnostih tega zakona objavlja
mo naslednje: 

Državna učiteljišča z enotnim poukom. 
Učiteljišča so namenjena strokovni izobraz

bi učiteljev narodnih šol s tem, da se jim po
sreduje splošna in strokovna priprava, da se 
jih vzgaja v duhu državnega in narodnega je
dinstva in verske strpnosti ter da se jih pri
pravi za njiliovo nacionalno in prosvetnokul
turno delovanje med narodom in zlasti za po
deželje. Pouk je na vseh učiteljiščih enoten. 
Učenci ne plačujejo ne vpisnine ne šolnine. 
Učiteljišča so moška ali ženska. V izjemnih 
primerih se lahko dovoli mešano učiteljišče. 
Učiteljišča morajo imeti internate, to je. za
vode, kjer skupno pod nadzorstvom stanujejo 
dijaki. Mešana učiteljišča ne smejo imeti in 
ternata z dijaki in dijakinjami. Minister pro
svete bo izdal poseben pravilnik o šolski o
premi, o profesorskih in dijaških knjižnicah, 
o knjižnici dijaških učbenikov. Profesorske 
knjižnice se lahko na podlagi posebnega do
voljenja ministra prosvete poslužuje tudi ob
činstvo v sedežu učiteljišča. Kar se tiče za
sebnih učiteljišč, se nova ne smejo ustanoviti. 
Stara, sedaj obstoječa zasebna učiteljišča mo
rejo ostati dalje, ako se popolnoma podredijo 
predpisom tega zakona. 

Dolžnost oblastne samouprave. 
Učiteljišča se odpirajo ali zapirajo z ukazom 

Njegovega Veličanstva kralja na predlog mi
nistra prosvete in po zaslišanju predsednika 
ministrskega sveta. Poleg zgradbe za učitelji
šče kot tako mora učiteljišče razpolagati s 
Stanovanji za ravnatelja, ekonoma in slugo, 
Oziroma za hišnika ter z dvoriščem, vrtom 
In zemljiščem za praktično vežbanje v polje
delskih predmetih. Poleg učiteljišč obstoja ka
kor doslej ljudska šola kot vadnica. Vsako 
učiteljišče ima svoje posebno področje, s ka
terega sprejema dijake. Zaradi duhovnega je
dinslva in plemenskega zbliževanja lahko 
minister prosvete dovoli sprejem dijakov in 
dijakinj z drugih področij. Oblastna samo
uprava je dolžna slaviti učiteljišču svojega 
obl."=,lnega področja stavbe in potrebno zem
ljišče za poljedelski pouk na razpolago. 

Določbe o pouku in vzgoji. 
Pouk traja pet let in ne več štiri leta, kakor 

doslej. Ta določba velja od sedanjega šolskega 
leta naprej za vse letnike, torej tudi za tisto 
ki že obstojajo. Kakšni predmeti se naj pou
čujejo, bo določil minister prosvete po zašli

Z a k o n o uš3iteijiščffii. 

društev Rdečega pomladka je prepovedani* 
t Dijaki polagajo po končanem V. razredu df« 
plomski izpit in prejmejo v primeru, da so 
izpit položili, diplomo za učitelje narodniM 
šol. 

šaniu direktorjev učiteljišč in Glavnega pro
svetnega saveta. Gradivo v posameznih razre
dih bo moralo biti na primerni znanstveni vi
šini. Vsako šolsko leto se naj priredijo naj
manj štiri poldnevni izleti in po možnosti vsaj 
adeft celodnevni izlet. Podrobnejše določbe o 
tem bo izdal minister prosvete. V vsakem od
delku prvega in drugega razreda ne sme biti 
več kot 40 dijakov, v ostalih pa do 30. Poleg 
učiteljišča obstojajo vadnice, ki so sestavni 
del učiteljišča. Pouk na njih se vrši po zakonu 
o narodnih šolah. Na učiteljiščih se lahko u
stanavljajo posebne šole in tečaji, na primer 
zabavišča, gospodinjske šole, poljedelske in 
gozdne šole, pripravljalni tečaji za šole slepih 
in gluhonemih, šole za nezadostno razvito de
co in drugi gospodarski tečaji za izpopolnitev 
učiteljskih pripravnikov. Za izobrazbo nastav
nikov na meščanskih šolah se uvedejo na moš
kem učiteljišču v Beogradu višji učiteljski te
čaji, ki bodo trajali dve leti in v katere se bo 
sprejelo vsako leto do 30 učiteljev narodnih 
šol z najmanj 3—5 letno službo in s položenim 
praktičnim učiteljskim izpitom. 

Šolsko leto, vpisovanje učencev in dijaSke 
organizacije. 

Šolsko leto se pričenja 11. septembra z vpi
som dijakov in se zaključuje z 10. septem
brom prihodnjega leta. Vpisi in izpiti trajajo 
nadalje do 16. septembra. Predavanja prene
hajo 10. julija, v V. razredu pa 30. maja. Šol
sko leto se deli na tri tromesečja, prvo traja 
do konca novembra, drugo do konca februar
ja tretje do konca maja, oziroma do 10. juni
ja. Letni uspehi se sporočajo dijakom 28. ju
nija z običajnimi svečanostmi. Vsako učitelji
šče mora natisniti svoje letno poročilo. Po
čitnice trajajo od 28. junija do 31. avgusta 
vključno. Ob sobotah popoldne ni predavanj. 
Minister prosvete bo izdal podrobno odredbo 
o pouka prostih praznikih. Vpis traja od 11. 
do 16. septembra s predložitvijo vpisne prijave 
in potrebnih dokumentov. V izjemnih prime
rih sme učiteljski zbor dovoliti dijaku vpis 
do 30. septembra, po tem roku do 10. oktobra 
pa minister prosvete. V prvi razred učiteljišč 
se sprejemajo dijaki srednjih šol z nižjim te
čajnim izpitom na podlagi posebnega spre
jemnega izpita, ki ga bo predpisal minister 
prosvete. Nadalje učenci s štirimi meščanski
mi šolami, ako položijo peseben sprejemni iz
pit Učiteljišča ne sprejemajo privatnih učen
cev, niti dovoljujejo privatnih izpitov. Mini
ster prosvete bo po zaslišanju Glavnega pro
svetnega saveta predpisal pravilnik o vedenju 
dijakov v šoli in izven nje ter o načinu kaz
novanja. Dijakom so dovoljena udruženja za 
umno in moralno ter telesno izpopolnjevanje, 
vendar ne na plemenski ali verski podlagi. 
Članstvo v vseh drugih društvih, z izjemo 


